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Exercicio 1 _o 1 278 1 1
B 2 3 27¢ 33
a). Desejamos calcular a derivada da fungdo ) ) ) )
1 \2 - (2_3x6 2x6 _3503)
)= (ve+ o) o
=1+ 5 5
dxs  3xs
Observe que
O
f(x) = pla(x))
b). Desejamos agora, calcular a deriada a seguinte
sendo fungao
x
f(@) = ==
1 241
ale) =Va+ o e
Considere
1 1
=x2 +x 3 fx :p(I)
(@) q(x)
p(x) = z? sendo
com p(z) =z
1., 1 1,
¢(2) = ge27 —qa7® q(z) = Va* +1
1 1
= §$*% - 53;*% Observe que
o1 p(z) =1
2V 3R
q(z) = u(v(z))
p(x) =2
com
Assim, usando a regra da cadeia, temos que )
v(r) =z +1
f'(@) =p'(a(2))d (x)
(e L) (L 1 e =
- Vo) \2ve 3zt ¢
1 x 1 1 1 1
ol ve 1L o () = 22
2 3Vat Va2yr Yz 3Vat
1 z2z7s 1 1 ) 1
=2|=-- — u(xr) = ——=
(2 3 + 253 3x§x§> @) 2\/x




Usando a regra da cadeia, seque-se que

va?+1

e, usando a regra do quociente,

2
[q(2)]
1-vVa2+1l—a- =
_ 241
2 +1
(R
_ V241
x2+1
z24+1—2?
_ 241
22 +1
B 1 1
Va2 r1a?+1
B 1
(a2 +1)}
Exercicio 2 Observe que
f(z) = [senz|
senz, sesenx > 0
—senx, sesenz < 0
senz, se2km < x < 2kmw+1
= kel

—senx, se2km — 1 < x < 2km
Assim, para x € (2km,2km + 1), temos

f(z) =senx = f'(x) = cosz
Do mesmo modo, para x € (2kw — 1,2km), temos

f(xz) = —senz = f'(x) = —cosz
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Para x = 2k,

f(2km) = ;{13% f2km + h})L — f(2km)

sen (2km + h) — sen (2k)

limh_>0+ h
. —sen (2km + h) — sen (2km
limy, - ( h) (2km)

2k h
limy o SRR LN

h
— 2

limy, - sen ( :ﬂ'—l—h) _

=3
De modo semelhante, chegamos também a conclusdo
de que f'(2km + 1) = $.  Portanto, a funcio f
€ derivdvel para quaisquer valores de x exceto para
r=2kw ex=2kn+1, comk€Z. |

Exercicio 3 O coeficiente angular da reta tangente
ao grifico da pardbola y = x — 2% no ponto (1,0) ¢é

dado por
o
o du r=1
— (1-20)],_,
=-1

Entretanto, o coeficiente angular m,, da reta normal
ao grifico neste mesmo ponto deve obedecer a sequinte
condicao

mym; = —1
Portanto !

My, =—=1

my

Assim, a equacdo de reta normal pedida no problema
é dada por

(y — yo) = my(x — 20)
sendo (xg,y0) = (1,0). Ou seja
y=—-z+1

Para descobrir em qual outro ponto esta reta
intercepta a pardbola, devemos resolver o sequinte

sistema

y=x—x°

y=—x+1



3

Donde seque-se que x =1 ou x = —1. Como z =1
€ o ponto que jd tinhamos, segue-se que, o ponto
procurado é (—1,—2). [ |

Exercicio 4 Sabemos que
zy+e¥=e (1)

Admitindo y = y(z) e deriwando implicitamente em
relagao a x em ambos os lados desta equagao teremos

y+ay +e’y =0 (2)

Repetindo o processo,agora com esta ultima equagao,
teremos

2 +ay" +e¥(y)? + ey =0 (3)
Tomndo = = 0 na equagdo (1), obtemos
0-y(0) +e?® =¢=
y(0) =1
Do mesmo modo, na equagao (2), teremos
y(0) +0-y/(0) + ey (0) =0 =

L+e'y(0)=0=

Por fim, substituindo x = 0 na equagdo (3), teremos

2y (0) + ¥ (3 (0))* + ey (0) = 0 =

2 1\?
—|—e<> +ey’(0)=0=
e e

3
~+ey’(0)=0=
e
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Exercicio 5 Considerando x sendo a aresta do cubo
em questao, tem-se que sua drea e volume sao,
respectivamente

Deriwando ambas as funcoes em relacdo ao tempo,
teremos

dA dz
v . dz

De acordo com o enunciado do problema temos que

v _ 10cm? / min

dt

quando x = 30cm. Assim, usando estas informagoes
na equagdo (5) teremos

10=3.302% o 9T _

g i ﬁcm/ min

Usando agora a equagao (4),

94 _ 1930
dt 270

4
= —cm?/min
3



